
Fiche résumée suites arithmétiques et 

géométriques 

Pour tout 

𝑛 ∈ ℕ , 

 𝑝 ∈ ℕ, 

𝑟 ∈ ℝ et 𝑞 ∈
ℝ 

(𝒖𝒏) est une suite arithmétique de raison 𝒓 

(𝒖𝒏) est une suite géométrique de 

raison 𝒒  avec 𝒖𝟎 ≠ 𝟎 

et 𝒖𝒏 > 𝟎 

Relation de 

récurrence 
𝒖𝒏+𝟏 = 𝒖𝒏 + 𝒓    𝒖𝒏+𝟏 = 𝒒 × 𝒖𝒏  

Forme 

explicite 

𝒖𝒏 = 𝒖𝟎 + 𝒏𝒓 

𝒖𝒏 = 𝒖𝒑 + (𝒏 − 𝒑)𝒓 

𝒖𝒏 = 𝒖𝟎 × 𝒒𝒏 

𝒖𝒏 = 𝒖𝒑 × 𝒒𝒏−𝒑 

Variations 

Si 𝒓 > 𝟎 : (𝒖𝒏) est croissante 

Si 𝒓 < 𝟎 : (𝒖𝒏) est décroissante 

Si 𝒓 = 𝟎 : (𝒖𝒏) est constante 

● Si 𝒒 > 𝟏 et 𝒖𝟎 > 𝟎,  
 (𝒖𝒏) est croissante 

● Si 𝟎 < 𝒒 < 𝟏 et 𝒖𝟎 > 𝟎,  

 (𝒖𝒏) est décroissante 

● Si 𝒒 = 𝟎 ou 𝒒 = 𝟏  

 (𝒖𝒏) est constante 

Moyenne : 

Moyenne arithmétique de deux nombres 𝒂 

et 𝒃 : 

𝒂 + 𝒃

𝟐
 

Moyenne géométrique de deux 

nombres 𝒂 et 𝒃 positifs : 

√𝒂 × 𝒃 

Somme des 

termes 

Soit (𝒖𝒏) une suite arithmétique de 

raison 𝒓 alors :  

𝒖𝒑 + 𝒖𝒑+𝟏 + 𝒖𝒑+𝟐…. + 𝒖𝒏 = ∑ 𝒖𝒊
𝒏
𝒊=𝒑 =  

 𝒏𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆 𝒅𝒆 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒆 × 
      𝒑𝒓𝒆𝒎𝒊𝒆𝒓 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒆 + 𝒅𝒆𝒓𝒏𝒊𝒆𝒓 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒆

𝟐
 

Cas particulier : 

𝒖𝟎 + 𝒖𝟏 + 𝒖𝟐…. + 𝒖𝒏 = ∑ 𝒖𝒊
𝒏
𝒊=𝟎 = 

(𝒏 + 𝟏) × (
𝒖𝟎 + 𝒖𝒏

𝟐
) 

𝒖𝟏 + 𝒖𝟐…. + 𝒖𝒏 = ∑ 𝒖𝒊
𝒏
𝒊=𝟏 = 𝒏 × (

𝒖𝟏 + 𝒖𝒏

𝟐
) 

Soit (𝒖𝒏) une suite géométrique 

de raison 𝑞 alors :  

 𝒖𝒑 + 𝒖𝒑+𝟏 + 𝒖𝒑+𝟐…. + 𝒖𝒏 = ∑ 𝒖𝒊
𝒏
𝒊=𝒑 = 

𝒑𝒓𝒆𝒎𝒊𝒆𝒓 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒆 ×
      𝟏 − 𝒒𝒏𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆 𝒅𝒆 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒆𝒔

𝟏 − 𝒒
 

 

Cas particulier : 

𝒖𝟎 + 𝒖𝟏 + 𝒖𝟐…. + 𝒖𝒏 = ∑ 𝒖𝒊
𝒏
𝒊=𝟎 = 

𝒖𝟎 ×
      𝟏 − 𝒒𝒏+𝟏

𝟏 − 𝒒
 

𝒖𝟏 + 𝒖𝟐…. + 𝒖𝒏 = ∑ 𝒖𝒊
𝒏
𝒊=𝟏 = 

 𝒖𝟏 ×
      𝟏 − 𝒒𝒏

   𝟏 – 𝒒
 



Graphique  

 

La représentation graphique d’une suite 

arithmétique est constituée de points alignés, 
et cela la caractérise. 

Si les points de la représentation graphique 
d’une suite sont alignés, alors c’est une suite 
arithmétique.  

Lors de l’étude d’un phénomène discret à 
croissance linéaire, les suites introduites sont 

les suites arithmétiques. 

 

Les points ne sont pas alignés. 

Lors de l’étude d’un phénomène 

discret à croissance exponentielle, 
les suites introduites sont les suites 

géométriques. 

 

 

 

 


